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الدرس الأول :  العدد الأولي

 :مفاهيم الدرس

 .بدون باقي هي الأعداد التي يقبل هذا العدد القسمة عليهاالعوامل لعدد ما: 

 العوامل هي نفسها القواسم للعدد

 20،  10،  5،  4،  2،  1هي: 20مثال قواسم العدد 

 و أكبر قاسم لأي عدد هو نفسه 1أصغر قاسم لأي عدد هو 

 .هو قاسم مشترك لجميع الأعداد1دد  الع •

 .هو قاسم دائم للأعداد الزوجية2العدد   •

 انتبه 

 و على نفسها  1جميع الأعداد تقبل القسمة على. 
 إذا كان آحاده عدد زوجي 2يقبل العدد القسمة على 
 3مجموع أرقامه من مضاعفات العدد إذا كان  3يقبل العدد القسمة على 
 ( 5أو  0إذا كان آحاده )  5على يقبل العدد القسمة 

 تحليل العدد إلى عوامله: هو كتابة هذا العدد على صورة حاصل ضرب عددين أو أكثر من عوامله

 .1العدد الأولي: هو عدد له عاملان مختلفان فقط هما: العدد نفسه و العدد 

 ، .... 47،  43،  41،  37،  31،  29،  23،  19،  17،  13،  11،  7،  5،  3،  2: أعداد أولية 

 ، .................... 16،  15،  14،  12،  9،  8،  6،  4،  1:  أعداد غير أولية

الوحدة الأولى

 نظرية الأعداد
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 : ملاحظات مهمة

 أولي  عدد غير 1العدد. 
 هو أصغر عدد أولي، و هو العدد الأولي الزوجي الوحيد 2العدد 
 ؛جميع الأعداد الأولية فردية 2ما عدا العدد 
اد الفردية أوليةليست جميع الأعد 
 97أكبر عدد أولي من رقمين هو العدد 

 ( أمام العبارة الخاطئة ( أمام العبارة الصحيحة و إشارة )  السؤال الأول : ضع إشارة )

.هي الأعداد التي يقبل هذا العدد القسمة عليها بدون باق :قواسم العدد(  ) .1
( أكبر قاسم لأي عدد هو العدد نفسه. ) .2
فقط  6،  2،  12،  1هو  12قواسم العدد (  ) .3
عوامل مختلفة 3له  15( العدد  ) .4
16عامل من عوامل العدد  4( العدد   ) .5
7عاملا للعدد  14( العدد  ) .6
عاملا لجميع الأعداد 1( العدد  ) .7
( العدد الأولي له قاسمان مختلفان فقط ) .8
أولي 1( العدد  ) .9

2العدد الأولي الزوجي الوحيد هو  ( ) .10
( جميع الأعداد الزوجية غير أولية ) .11
( جميع الأعداد الفردية أولية ) .12

 السؤال الثاني:  اختر الإجابة الصحيحة 

 12من عوامل العدد   .1
 5 د( 9 ج( 4 ب( 24 أ(

 ما عد 24جميع ما يلي من قواسم العدد   .2
 12 د( 9 ج( 3 ب( 2 أ(

 هي  16سم العدد عدد قوا .3
 6 د( 5 ج( 4 ب( 2 أ(
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 من عوامل العددعاملا  7العدد  .4
 6 د( 7 ج( 8 ب( 10 أ(

 عامل من عوامل العدد 4العدد  .5
 جميع ما سبق د( 8 ج( 20 ب( 12 أ(

 دد عوامل العدد الأولي المختلفةع .6
 5 د( 4 ج( 3 ب( 2 أ(

 العدد الأولي من الأعداد التالية هو  .7
 40 د( 31 ج( 15 ب( 1 أ(

 جميع الأعداد التالية أولية ما عد  .8
 39 د( 29 ج( 17 ب( 19 أ(

 أصغر عدد أولي فردي هو  .9
 5 د( 3 ج( 2 ب( 1 أ(

 أي من الأعداد التالية له عاملان مختلفان فقط .10
 ليس مما ذكر د( العدد الأولي  ج( العدد الفردي ب( العدد الزوجي أ(

 أكبر عدد أولي مكون من رقمين .11
 87 د( 93 ج( 97 ب( 99 (أ

 

 السؤال الثالث : أكمل الفراغ 

 الأعداد التي يقبل العدد القسمة عليها بدون باقي ب ............ أو ...............  تسمى .1
 .......،  ........،  .......،  ........،  .......،  .....،  .....، ....... هي24قواسم العدد . 2
 ... و ........... و .........عوامل فقط : ......... 3 من الأعداد التي لها  .3
 ................ العدد الأولي له عاملان مختلفان هما ................ و .4
 . .............. أكبر عدد أولي زوجي هو العدد .5
 . ............ غر عدد أولي فردي هو العددأص. 6
 ................................................. هي20و 1الأعداد الأولية المحصورة بين . 7
 ............. من الأمثلة على الأعداد الغير أولية ........... و ............ و. 8
 ، ............ 17....... ، ،  11، ..... ، ....... ، ........ ،  2 : أكمل النمط. 9
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 السؤال الرابع : أكمل بعوامل الأعداد 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 حوط الأعداد الأولية من التالي لخامس:السؤال ا

1  ،2  ،3  ،8  ،9  ،11  ،19  ،47  ،49  ،53  ،191  ،1725  ،111  ،70 

 تفوق 

 السؤال الأول: من أكون 
 فما هو العدد؟ 50، 155.وهو محصور بين العددين 2عدد أولي يزيد آحاده عن عشراته بمقدار  .1

 فما هو العدد؟ 5، 50وهو محصور بين العددين  3حاده عن عشراته بمقدار عدد أولي ينقص آ. 2

 فما هما العددين؟ 2  والفرق بينهما ،33عددان أوليان مجموعهما ،. 3

 فما هما؟30والفرق بينهما 44عددان أوليان مجموعهما . 4

 السؤال الثاني:

  279لهذا العدد غير  عاملاغير أولي. اكتب 279لعدد ا 
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 الأوليةثاني: تحليل العدد إلى عوامله الدرس ال
 هو كتابة أي عدد غير أولي كحاصل ضرب عوامل أولية التحليل إلى العوامل الأولية : 
  طرق التحليل إلى العوامل الأوليةمن 

 شجرة العوامل الأولية .1
 القسمة المتكررة .2

 يختلف التحليل إلى العوامل الأولية باختلاف ترتيب العوامل لا. 
 أولية أعداد العدد إلى العوامل الأولية ، يجب أن تكون جميع الأعداد التي يتم التحليل إليها عند تحليل 

 

 الصحيحة الإجابةالسؤال الأول : اختر 
 وليةإلى عوامله الأ  30ل الصحيح للعدد التحلي .1

 5×  2×  3 د( 5×  3×  3 ج( 10×  3 ب( 5× 6 أ(
 هو  7×  3×  2وي العدد الذي تحليله إلى العوامل الأولية يسا .2

 10 د( 42 ج( 35 ب( 12 أ(
 إلى عوامله الأولية 18تحليل العدد  .3

 2  ×9  3  ×3  ×2  3  ×6  1  ×18 
 

 ( أمام العبارة الخاطئة ( أمام العبارة الصحيحة و إشارة )  ) إشارةالسؤال الثاني : ضع 
 . ل ضرب عددين أوليين ينتج عدد أولي دائما  حاص(  ) .1
 2×  2×  2إلى عوامله الأولية = 16تحليل العدد (  ) .2
 يختلف تحليل العوامل الأولية باختلاف ترتيب العوامل(  ) .3
 4×  3×  2 لعوامله الأولية إلى 24يحلل العدد (  ) .4

 الفراغ أكملالسؤال الثالث : 
 هو كتابة العدد كحاصل ................ أعداد أولية : تحليل العدد على صورة أعداد أولية .1
 ............ هو5 × 2 × 3العدد الذي تحليله  .2
 من طرق تحليل العدد إلى عوامله الأولية .................. و ........................ .3
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 الية بطريقة شجرة العواملد التالسؤال الثالث : حلل الأعدا
 

      

 

 

 

  

20 =  × ......× ..........      48  × ....× .... × ... =... × ...    72 . × ... × ....=.... ×.. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 حلل الأعداد التالية بطريقة القسمة المتكررة:  الرابعالسؤال 
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 تفوق 

 :عوامل أولية ةثلا  له ث عدد
 العامل الأول: هو أصغر عدد أولي فردي

 4ني: يزيد على العامل الأول بمقدار العامل الثا
 العامل الثالث: مكون من رقمين متماثلين

 فما هو هذا العدد؟
 

 :عدد له ثلاثة عوامل أولية
  .العامل الأول هو أصغر عامل أولي -
 .العامل الثاني هو مجموع أول عددين أوليين -
 .العامل الثالث هو مجموع أول عاملين أوليين للعدد -

 ا العدد؟فما هو هذ

 

 :دا إلى عوامله الأولية فكانت النتيجة كالتاليحلّل أحمد عد14
 : بدون إجراء عملية الضرب ( أجب عّ ما يلي2 × 2 × 11 × 13 ) = العدد
 هل العدد زوجي؟ -
 ؟4هل العدد يقبل القسمة على  -
 ؟8هل العدد يقبل القسمة على  -
 منهما؟اذكر عددين آخرين يقبل العدد القسمة على كل  -

 

 

 

 

  

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى

صى
الأق

ور 
 زھ
كتبة
م



          8                      2020-2019الأول /   تدريبية / رياضيات / الصف الخامس / الفصل ةمنطقة جنوب غزة التعليمية / ماد

 الدرس الثالث : العامل المشترك الأكبر ) ع.م.أ ( 
 :طرق إيجاد ع . م . أ 

 :عوامل الأعدادذكر عن طريق  أولا  -

 .لعددين أو أكثر هو أكبر عدد تقبل هذه الأعداد القسمة عليه دون باق  العامل المشترك الأكبر ) ع.م.أ (

  6،  3،  2،  1 :هي  6عوامل العدد  مثال
  9،  3،  1هي :  9وامل العدد ع 
  3( =  9،  6ع . م . أ )  

 

 الأعداد إلى عواملها الأوليةبتحليل ثانيا : -

 هو حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة بين هذه الأعداد ) ع . م . أ ( لمجموعة من الأعداد :

  5×  2×  2=  20مثال 

  30  =3  ×2  ×5 

 10=  5×  2ع . م . أ = 

 

 ات مهمةملاحظ

 1  ليس بالضرورة الأكبر ( عامل مشترك لجميع الأعداد ( 
 2 عامل مشترك بين الأعداد الزوجية 
  = 1العامل المشترك الأكبر لأي عددين أوليين 
  = 1العامل المشترك الأكبر لأي عددين متتاليين 
 اذا كان أحد العددين من مضاعفات الآخر فإن م . م . أ = العدد الأصغر 
 مشترك الأكبر لأي مجموعة أعداد إما أن يكون أصغرها أو أحد قواسم أصغر هذه الأعدادالعامل ال 

كتابة الكسر بأبسط صورة وذلك بقسمة كل من البسط و المقام على ) ع . م .   من التطبيقات على  ) ع. م . أ (
 أ ( للبسط و المقام
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 ( أمام العبارة الخاطئة م العبارة الصحيحة و إشارة ) ( أما السؤال الأول : ضع إشارة )

 العامل المشترك الأكبر هو أصغر عدد يقبل القسمة على العددين بدون باق (  ) .1
 يمكن أن يكون العامل المشترك الأكبر أكبر من العددين(  ) .2
 عامل لجميع الأعداد 1(  ) .3
 ع الأعدادعامل مشترك أكبر لجمي 1(  ) .4
 عامل مشترك للأعداد الزوجية 2(  ) .5
 3( هو  9،  27العامل المشترك الأكبر ل ) (  ) .6
 5( هو  30،  25،  15ع . م . أ للأعداد ) (  ) .7
 و غير المشتركة للأعداد العامل المشترك الأكبر = حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة(  ) .8
 8( =  8،  4ع . م . أ ) (  ) .9

 3×  3فإن ع . م . أ لهما هو  3×  3و الأآخر تحليله  2×  3له عدد تحلي(  ) .10

الكسر   ( ) .11
4
على أبسط صورة =  12

3 4
3 12

  =

1
3 

 

 السؤال الثاني : أكمل الفراغ

 يرمز للعامل المشترك الأكبر بالرمز ............ .1

 ......... بينما ع . م . أ = ....هي ..... ، ....... ، ...... ، ... 18،  12داد شتركة للأعالعوامل الم .2

 العامل المشترك الأولي لأي عددين أوليين = ............. .3

 هو ................... 8،  6ع . م . أ للأعداد  .4

. م . أ للعددين = فإن ع   3×  3×  2،   5×  3×  2×  2حلل عددين إلى عواملهما الأولية   .5

...................... 

ى أبسط صورة = عل الكسر  .6
15
35  = 

15
35 ÷   = 
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  ذكر عوامل الأعدادالسؤال الثالث : جد العامل المشترك للأعداد التالية بطريقة 

 : .................................هي  12عوامل 

 : .................................هي  16مل عوا

 ع . م . أ = ..........

 هي : .................................13عوامل 

 هي : ................................. 31عوامل 

 ع . م . أ = .........

 : .................................هي  15عوامل 

 .........................: ........هي  20عوامل 

 ع . م . أ = ..........

 هي : ................................. 42عوامل 

 هي : ................................. 28عوامل 

 ع . م . أ = ............

 : .................................هي  20عوامل 

 .........: ........................هي 40عوامل 

 ..........ع . م . أ=

 : .................................هي  18عوامل 

 : .................................هي  27عوامل 

 : .................................هي  36عوامل 

 ع . م . أ =

 

 ملها الأوليةالسؤال الثالث : جد ع . م . أ للأعداد التالية بتحليل الأعداد إلى عوا

72  = 
21  = 

 ................. = ........ع . م . أ = .........

54  = 
60= 

 ................. = ........= .........ع . م . أ 
50  = 

9  = 
 ................. = ........ع. م . أ = .........

30  = 
32  = 

 .................. = .......= .........ع . م . أ 
16  = 
32  = 
40 = 

 ................. = ................. ع . م . أ =

 48  = 
80  = 
96  = 

 ................. = ........= .........ع . م . أ 
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 ذهنيا  ع. م . أ للأعداد التالية  السؤال الرابع : جد

 ( ع . م . أ = ....................... 6،  3) 

 . أ = ......................( ع . م  30،  20) 

 ( ع . م. أ = .................... 16،  12) 

 ( ع . م . أ = ....................... 6،  10) 

 ( ع . م . أ = ................... 23،  11) 

  ( ع . م . أ = .................. 99،  98) 

 موظفا العامل المشترك الأكبر اكتب الكسور التالية على أبسط صورةالسؤال الرابع: 

 وظف ع . م . أ في كتابة الكسور التالية على أبسط صورة

 (أ

18
 =                  د(       ÷   =  24

14
20 ÷        =         = 

 (ب

9
 هـ(   =      ÷    = 18

11
22 =          ÷         = 

ج( 
25
و(   =     ÷  = 45

45
81 =          ÷          = 

 السؤال الخامس : أجب عن الأسئلة التالية

ا إلى قطع مربعة م ، يرغب في تقسيمه380م و عرضها 420يملك مزارع أرضا مستطيلة الشكل طولها  .1
 الشكل لها نفس المساحة ، فما هي أكبر مساحة ممكنة لهذه القطع المربعة ؟

................................................................................................................
................................................................................................................ 
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لتر من اللبن يوميا ، فما هي سعة أكبر  150لترا من اللبن يوميا ، و تنتج أخرى  210تنتج مزرعة  .2
برميل يمكن استخدامه لنقل اللبن بين المزرعتين ، إذا أرادت كلا من المزرعتين استخدام براميل لها نفس 

 ؟ السعة لكل منهما

............................................................................................................

............................................................................................................ 

 سيمه إلى قطع مربعة صغيرة. ما طول أكبر مربع يمكن تقسيم الملعبمتر، يراد تق35متر وعرضه 40ملعب طوله 
 له؟

.............................................................................................................. 

الشكل. فما سم، يراد تبليطها بقطع بلاط مربعة 360سم وعرضها 450أرضية غرفة مستطيلة الشكل طولها 
 أكبر ضلع لقطعة البلاط التي يمكن استعمالها؟ طول

 
........................................................................................................ 

 نشاط : لون جزء الشراع الذي يحمل قاسما من قواسم رقم القارب

                                       
 نسمي العدد الناتج ب .............................. ويرمز له بالرمز .................           
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 تفوق 
فما هو العدد ،  270وكان العدد الأكبر ،  20 = إذا كان العامل المشترك الأكبر )ع. م. أ( لعددين .1

 كم حلا  للمسألة؟ الأصغر؟

 فما هو العدد الأصغر؟ كم حلا للمسألة ؟45العدد الأكبر وكان 8 = اذا كان ع.م.أ لعددين . 2

 بلاطة مرة، لتبليط24بلاطة مرة ، و 17بلاطة مرة، و 13ارسم شكلا  يوضح: بكم طريقة يمكن استخدام . 3

 منطقة مستطيلة الشكل باستخدام جميع البلاط في كل مرة؟

وكان 24لمضاعف المشترك الأصغر هو ،وا4إذا كان العامل المشترك الأكبر )ع. م. أ( لعددين هو ،. 4

 ...........فإن العدد الآخر هو2هذين العددين ، أحد

سم، ببلاط متماثل مربع الشكل دون 305سم وعرضها 455يراد تبليط منطقة مستطيلة الشكل طولها . 5

 لمنطقة؟أو نقصان، فما هو طول ضلع أكبر بلطة يمكن استخدامها؟ وما عدد البلط اللازم لتبليط ا زيادة
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 الأصغر ) م . م . أ (  المشتركالدرس الرابع : المضاعف 
   ) طرق إيجاد ) م . م . أ 

 عن طريق ذكر مضاعفات الأعداد  .1

 ( 4،  3: جد م . م . أ للأعداد ) مثال

 ........... 24،  21،  18،  15،  12،  9،  6،  3هي :  3مضاعفات العدد 

 ، ......... 32،  28،  24،  20،  16،  12،  8،  4هي :  4مضاعفات العدد 

 12يساوي  4،  3المضاعف المشترك الأصغر ) م . م  أ ( للعددين 

 هو أصغر عدد يقبل القسمة على هذه الأعداد لعددين أو أكثرالمضاعف المشترك الأصغر ) م . م . أ ( 

 عن طريق تحليل العدد إلى عوامله الأولية  .2

  12،  10ترك الأصغر ) م . م . أ ( للأعداد : جد المضاعف المشمثال

10  =2  ×2  ×5  

12  =2  ×2  ×3  

 60=  3×  5×  2×  2م . م . أ = 

 : هو حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة بين الأعداد و العوامل الأولية غير  ) م . م . أ ( لعددين
 المشتركة

 : ل الأولية المشتركة بين الأعداد الثلاثة أولا ، ثم بين هو حاصل ضرب العوام ) م . م . أ ( لثلاثة أعداد
 كل اثنين ، ثم العوامل الغير مشتركة

 (  12،  8،  6مثال: جد م . م . أ للأعداد ) 

6  =2  ×3 

8  =2  ×2  ×2 

12  =2  ×2  ×3 

 24=  2×  3×  2×  2م . م. أ = 
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 مهمةملاحظات 

 لأعداد أو أحد مضاعفاتهالمضاعف المشترك الأصغر يكون إما أكبر هذه ا 
  المضاعف المشترك الأكبر لأعداد أولية يساوي حاصل ضربها 
 اذا كان أحد العددين من مضاعفات الآخر فإن م. م . أ = العدد الأكبر 
  جمع و طرح كسور مقاماتها مختلفة المضاعف المشترك الأصغرعلى تطبيقات المن. 

 ( أمام العبارة الخاطئة ( أمام العبارة الصحيحة و إشارة )  السؤال الأول : ضع إشارة )

 بدون باقيالمضاعف المشترك الأصغر لعددين هو أصغر عدد يقبل القسمة على العددين (  ) .1

 المضاعف المشترك الأصغر لعددين يقسم كلا العددين (  ) .2

 المشترك الأكبريرمز م . م . أ إلى المضاعف (  ) .3

 يقبل العددان القسمة على المضاعف المشترك الأصغر(  ) .4

 .لا يمكن أن يكون المضاعف المشترك الأصغر لعددين أصغر منهما(  ) .5

 .. م. أ هو حاصل ضرب العوامل الأولية المشتركة وغير المشتركةم(  . )    6

 20( هو  4،  8م . م . أ للعددين ) (  ) .7

الأصغر لثلاثة أعداد خو حاصل ضرب العوامل المشتركة للأعداد الثلاثة و  المضاعف المشترك(  ) .8

 الغير مشتركة فقط.

 35( هو  7،  5المضاعف المشترك الأصغر للأعداد ) (  ) .9

 1000( هو  1000،  10المضاعف المشترك الأصغر للعددين ) (  ) .10

 5×  3فإن م . م . أ =  5×  3×  2و العدد الثاني يساوي  5×  3×  3العدد الأول يساوي (  ) .11

 

 

 

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى

صى
الأق

ور 
 زھ
كتبة
م



          16                      2020-2019الأول /   تدريبية / رياضيات / الصف الخامس / الفصل ةمنطقة جنوب غزة التعليمية / ماد

 السؤال الثاني : أكمل الفراغ
  ................ عدد يقبل القسمة على كلا العددين بدون باقي المضاعف المشترك الأصغر هو .1

 بينما يرمز للعامل المشترك الأكبر بالرمز .....  ............. يرمز للمضاعف المشترك الأصغر بالرمز .2

ر لعددين  ........ كلا العددين ، بينما المضاعف المشترك الأصغر لعددين يقبل .......... العامل المشترك الأكب .3

 على كلا العددين

العامل المشترك الأكبر لعددين = حاصل ضرب العوامل الأولية .............. ، بينما المضاعف المشترك الأصغر  .4

 و ..................لعددين يساوي حاصل ضرب العوامل الأولية ...............

 .............. هو العدد5،  11للعدين  م . م . أ   .5

 هو ..........  30،  15المضاعف المشترك الأصغر للعددين   .6

  3×  5×  2×  3حلل عددان إلى عواملهما الأولية العدد الأول =  .7

 11×  2×  5×  3العدد الثاني =  .8

 م . أ = ..................فإن  ع . م . أ = ................ ، م .  .9

ناتج جمع الكسرين      .10
1
2           +

3
4         ..............  = 

 
 

 السؤال الثالث 
خط الأعداد تم تعيين مجهولين ) س ، ص ( لون باللون الأحمر الأماكن التي يمكن أن يتواجد بها جزء من على 

 . م . أ و باللون الأخضر الأماكن التي يمكن أن يتواجد بها م . م . أ ع
 
 
 
 ص س 1 
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 السؤال الرابع : 
 :جد )م. م. أ( للأعداد التالية بطريقة المضاعفات المشتركة

 :..............................هي  10مضاعفات 
 :..............................هي  6مضاعفات 

 ......م . م . أ = ........

 هي :.............................. 2مضاعفات 
 :..............................هي  8مضاعفات 

 .............م . م . أ = 
 :..............................هي  3مضاعفات 
 :..............................هي  7مضاعفات 

 .............م . م. أ = 

 ...........................:...هي  5مضاعفات 
 :..............................هي  20مضاعفات 

 .............م . م . أ = 
 :..............................هي  4مضاعفات 
 :..............................هي  8مضاعفات 
 :..............................هي  12مضاعفات 

 .............م . م . أ = 

 :..............................هي  20مضاعفات 
 :..............................هي  30مضاعفات 
  :.............................. هي 40مضاعفات 

 .............م . م . أ = 
 

 للأعداد التالية بالتحليل إلى العوامل الأولية (م . م . أ)جد  : السؤال الخامس
12  =.......................... 

9  = .......................... 
 .......................... م . م . أ = 

18  = .......................... 
24  = .......................... 

 .......................... م . م . أ =
6  = .......................... 
5  = .......................... 
3  = .......................... 

 .......................... م . م . أ = 

21 = .......................... 
15 = .......................... 
14 = .......................... 

 .......................... م . م . أ = 
 

 للأعداد التالية (م . م . أ)و   (أ ع . م .)السؤال السادس : جد كلا من 
30  = .......................... 
20  = .......................... 

 .......................... ع. م. أ = 
 .......................... م . م . أ = 

45  = .......................... 
54  = .......................... 

 ..........................  ع . م . أ =
 .......................... م . م . أ = 

20  = .......................... 
100 = .......................... 

7= .......................... 
11  = .......................... 
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50  = .......................... 
 .......................... ع . م . أ = 
 .......................... م . م . أ = 

47  = .......................... 
 .......................... ع . م . أ = 
 .......................... م . م . أ = 

 
 ذهنيا  السؤال السابع: جد م . م. أ للأعداد  التالية 

 ....(  م . م . أ = .......... 11،  2) 
 ( م . م. أ = .............. 9،  8) 
 ( م . م . أ = .......... 6،  1) 
 ( م . م . أ = ............. 42،  6) 
 

 السؤال الثامن : جد الناتج 

    (أ
5
6  - 

2
3................... = .................................. =........... = ........ 

    (ب
7
9  +

1
4  =........... = ........................... = .................................. 

 
 السؤال التاسع : أجب عن الأسئلة التالية

بيح الملونة على شرفة منزله، إذا كانت المصابيح من المصا الا  لشهر رمضان المبارك علّق أحمد حباستقبالا  .1
 ؟ا  بعد كم ثانية يضيئان لأول مرة معثواني. 4ثواني، والمصابيح الصفراء تضيء كل 6تضيء كل  الحمراء

............................................................................................................
............................................................................................ 

ساعات 4من أدهم وأخيه عبد الرحمن ساعة منبه خاصة به، فإذا كانت ساعة أدهم ترن كل  يملك كلا  . 2
 ؟مرة خلال اليوم ترن الساعتان معا  ساعات مرة. كم 3الرحمن ترن كل  مرة، وساعة عبد

............................................................................................................
............................................................................................ 

 مقدار ما زرعه الفلاح؟ قام فلاح بزراعة نصف أرضه بالبرتقال، وثلثها بالزيتون. ما. 3
............................................................................... 
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 تفوق 
 فما125فإذا كان حاصل ضربهما ،4والثاني من مضاعفات العدد ،3عددان الأول من مضاعفات العدد ، .1

 .العددان؟ اذكر أربعة حلول مختلفة
 فما هو العدد، 12فإذا كان أحد هذين العددين = .، 24 = م. أ( لعددينالمضاعف المشترك الأصغر )م.  .2

 الآخر؟
 شيكل كل أسبوع،0شيكلا ، فإذا ادخر عماد 30شيكلا ، وفي حصالة أخيه عماد 45في حصالة أحمد  .3

  شيكل كل أسبوع. فكم أسبوعا  سينقضي حتى يتساوى ما في الحصالتين؟4وادخر أحمد 
  

دقائق، في لحظة ما نقطتا 3دقائق، وتنقط الثانية قطرة ماء كل 8رة ماء كل يتان تنقط الأولى قطفحن .4
 بعد كم دقيقة تنقط الحنفيتان معا  للمرة الثانية؟.معا  
 

 دقيقة، ويخرج مريض من العيادة الثانية كل12عيادتان متجاورتان يخرج مريض من العيادة الأولى كل  .5
 الساعة التاسعة صباحا  للمرة الأولى. متى سيخرج دقيقة، فإذا خرج مريضان من العيادتين معا   25

 من العيادتين معا  للمرة الثانية بعد ذلك؟ مريضان
 وكان أحد هذين العددين هو24و م .م. أ لنفس العدديين هو 4اذا كان ع .م. أ لعدديين هو   .6

 فما هو العدد الآخر ؟12، 
و مجموع أرقام العدد هو  5،  3،  2د هو أحد مضاعفات الأعدا 100،  20عدد محصور بين العددين  .7

 فما هو العدد 6
 فما هو العدد الآخر؟12. = فإذا كان أحد العددين24. = المضاعف المشترك الأصغر ) م.م.أ ( لعددين .8
 . = فإذا كان أحد العددين420والمضاعف المشترك الأصغر 30,عددان العامل المشترك الأكبر لهما  .9

 فما هو210
 العدد الآخر ؟

يوم ،، انطلقتا  15خرى كل يوم وتنطلق الا 12الاولى تنطلق كل  غزةلق سفينتان من ميناء تنط .10
 ؟) للمرة الثالثة ( تنطلق السفينتان في اليومـ نفسه ، فبعد كم شهرسهالاولى في اليوم نف ةللمر 

ني والديه أيام،ويزور الابن الثا3يزور الابن الأول والديه كل  عائلة مكونة من أبوين وثلاثة أبناء، .11
أيام. فإذا التقوا في يوم من الأيام فكم مرة يلتقون جميعا بعد 6ويزور الابن الثالث والديه كل  أيام،5كل 
 يوما؟؟؟60
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  الوحدةوتعميمات  مفاهيم
 لضرب عدد صحيح في كسر ، أضرب العدد الصحيح في بسط الكسر ويبقى المقام كما هو 

  الثاني ، ومقام الكسر لضرب كسر عادي في كسر عادي نضرب بسط الكسر الاول في بسط الكسر

 الأول في مقام الكسر الثاني .

  قبل إجراء عملية ضرب الكسور ، وعند وجود عامل مشترك للبسط والمقام في أي منهما ، يمكننا

 الإختصار بقسمة كل منهما على هذا العامل

 حاصل ضرب كسر عادي بمقلوبه يساوي واحد 

 في مقلوب كسر لقسمة عدد صحيح على كسر عادي أضرب العدد الصحيح 

 لقسمة كسرين عاديين أضرب الكسر الأول في مقلوب الكسر الثاني 

                 السؤال الأول : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة لكل مما يلي  :
  
 كسرين حاصل ضربهما المنطقة المظللة في الشكل المجاور  (1 
 

   ×   (د            ×      (ج      ×     (ب        ×     (أ 

 هي   أبسط صورة للكسر   (2

    (د                      (ج                 (ب                  (أ 

     
      

 الثانيةلوحدة ا

الكسور ضرب 

 العادية وقسمتها
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 =    ÷    ناتج   ( 3

    (د                         (ج                    (ب                    (أ 

 =    ×    ناتج   ( 4

  ( د                   (ج                    (ب                (أ   

5

 

)

  

    ÷   = 

   ×     (د          ×   (ج         ×    (ب       ×     (أ  

6

 

  كعكة ؟  كم جزءاً متساوياً يمكن تقسيم كعكتين ، بحيث يكون كل جزء  (

  أجزاء 8 (د                أجزاء 6 (ج                أجزاء 4 (ب                 ينئجز  (أ

م نجار قطعة خشبية إلى  (7 ؟ متر ، فما طول القطعة الخشبية   جزءاَ متساوياً ، طول كل جزء  12قسَّ
 

 متر 24 (متر                د  18 (متر                ج  12 (متر              ب  6 (أ 

 ؟    كم سُدساً في   (8 
 أربعة أسداس  (د                  ثلاثة أسداس (سدسان          ج   (سدس واحد        ب  (أ  

 ؟   في    كم   (9
  24 (د                         12 (ج                      8 (ب                  6 (أ 

10  )5 7 4
6 4 7

    
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5 أ(
6

4  ب(               
7

7 ج(                      
4

5 د(                          
6

 

  ---------=   على الكسر   7قسمة العدد  ( 11

     ×     (د           ×      (ج          ×  7 (ب          ×  7 (أ  

  -----=  16العدد    ) 12

  48 (د                      16 (ج                      12 (ب                   4 (أ 
 
 

      اطئةأمام العبارة الخ (  ×)أمام العبارة الصائبة وعلامة ( √ )السؤال الثاني : ضع علامة 

        =          (         ) - 1 

    ×        =         (           ) - 2 

   ×       الجزء المظلل يمثل عملية الضرب        (          ) – 3

4- )          ( 5 2 3
2

3 5


   

 

12 أبسط صورة للكسر  (           )5
2   هي    18

3
 

   هو   مقلوب الكسر  (             )6

        
        
        

6

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى

صى
الأق

ور 
 زھ
كتبة
م



23 

 
 

             2020-0192الأول /   تدريبية / رياضيات / الصف الخامس / الفصل ةمنطقة جنوب غزة التعليمية / ماد          

  فراغال: أكمل  الثالثالسؤال 
    -------الكسر ثلاثة أثمان يعبر عنه بصورة رمزية  –   1

             ------هو   مقلوب الكسر   – 2

  -------هو  9مقلوب العدد  –  3

4 -  3 1
7 6
=  _ _ _ _ 

5 - 9 3
8 8 4
  

6 - 4 3
1

4
  

7 - 3
2

5
  

  =او  ˃او ˂السؤال الرابع :ضع اشارة  

A.   16
2

                              3   

B.  7 3
3 7

                         1 

C.    18 5
5 9
                           3

2
 

 لسؤال الخامس :   أولًا / جد الناتج ا

 =    ×   10(  أ  

 =    ×    7  (ب 

1ج(  5
2 9
  = 
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 =      25×        7    (د 

 =    ×         (ه 

2و( 
5

3
 = 

 =   ÷        (ح 

 =    ÷      (ط   

 

 الضرب الممثلة على خط الأعداد  جملةثانياً  /  أكتب 
 
  

  

 - - - -=  -------------×   ------------جملة الضرب : 
 

    

  ---=  -------------×   ------------جملة الضرب : 

 باستخدام خط الأعداد   ×   8جد ناتج   (ج  

     

 

         

  

      
   

 
0 1 2

0 1 2

0 1 2
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 :   السادسالسؤال 

علبة الدهان كم حائط   علبة دهان إذا علمت أنه يلزم لطلاء حائط بأكمله    لدى أحمد   (أ
 ؟  يمكن لأحمد طلاؤه باستخدام كمية الدهان التي لديه

--------------------------------------------------------- 
 --------------------------------------------------------- 

    من العسل؟  2من العسل يومياً ، كم يوماً تحتاج هذه النحلة لإنتاج  غرام تنتج نحلة  ( ب
--------------------------------------------------------- 

 --------------------------------------------------------- 

الصناديق بنكهة الجوافة ،   صندوقاً من العصير للمدرسة ،   20تبرعت جمعية خيرية  بِ  ( ج
 كم صندوقاً من العصير بنكهة الجوافة تبرعت بها الجمعية ؟ 

--------------------------------------------------------- 

 من الأولاد ، فما عدد البنات ؟   طالباً وطالبة ، فإذا كان  40صف مشترك عدد طلبته  ( د
--------------------------------------------------------- 

لتر ، كم   لتر من زيت الزيتون على زجاجات ، سعة الزجاجة الواحدة  12ارد تاجر أن يوزع  (ه  
 عدد الزجاجات اللازم لذلك ؟  

--------------------------------------------------------- 
 --------------------------------------------------------- 

 م . جد مساحتها.     م وعرضها         نافذة على شكل مستطيل ، طولها     ( و
--------------------------------------------------------- 
 --------------------------------------------------------- 

 دونم على أولاده بالتساوي فكان نصيب كل واحد    وزع          قطعة أرض مساحتها      (ز 

 دونم . كم عدد أولاد هذا         ؟   منهم 
--------------------------------------------------------- 
 --------------------------------------------------------- 

غرام

---------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------

المزارع

مزارع
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  الوحدةوتعميمات  مفاهيم
  لضرب كسر عشري في عدد صحيح ، فإننا نضرب العددين كما في الاعداد الصحيحة ، ثم نضع

الفاضلة ، بحيث يكون عدد المنازل العشرية في ناتج الضرب مساويا لعدد المنازل العشرية في 

 الكسر العشري . 

  نجري عملية الضرب كما في ضرب الأعداد لضرب كسر عشري في كسر عشري آخر ، فإننا

الصحيحة ، ونضع الفاصلة في الناتج، بحيث يكون عدد المنازل العشرية مساويا لمجموع عدد 

 المنازل العشرية في العددين المضروبين 

  1000،  100،  10عند قسمة كسر عشري على   ، .......... 

تج عددا من المنازل الى جهة اليسار مساويا فإننا نحرك الفاصلة العشرية في الكسر العشري النا

 لعدد أصفار المقسوم عليه 

  ، لقسمة كسر عشري على عدد صحيح فإننا نبدأ القسمة كما في الأعداد الصحيحة من أعلى منزلة

 بحيث نرفع الفاصلة العشرية في الناتج من البداية في مكانها ونكمل القسمة . 

  1000أو  100أو  10لقسمة عدد صحيح على كسر عشري نضرب المقسوم والمقسوم عليه في 

 بحيث يصبح المقسوم عليه عددا صحيحا ثم نجري القسمة كما في الأعداد الصحيحة  . 

  1000أو  100أو  10لقسمة عدد صحيح على كسر عشري نضرب المقسوم والمقسوم عليه في  ،

 ا صحيحا ، ثم نجري القسمة كما في الأعداد الصحيحة . بحيث يصبح المقسوم عليه عدد

  1000أو  100أو  10لقسمة كسر عشري على كسر عشري نضرب المقسوم والمقسوم عليه في 

 بحيث يصبح المقسوم عليه عددا صحيحا ثم نجري القسمة 

 

 ثةلالثالوحدة ا

الكسور ضرب 

 وقسمتها لعشريةا
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 ( أمام العبارة الخاطئة ( أمام العبارة الصحيحة و إشارة )  السؤال الأول : ضع إشارة )
 واحد صحيح وسبع وثمانون من عشرة .   أقر ي  87.1العدد  ( ) .1
  91,3=  17.0×  3.2فإن       391=  17×  23إذا كان     ( ) .2
3. ( )   12 ÷ 4800 = 0,12 ÷ 48 
4. ( )  2,64  =100  ×0,264 
5. ( )  0,0387  =10  ÷0,387 
 اليسار.    عند قسمة كسر عشري على مئة فإننا نحرك الفاصلة العشرية ثلاث منازل إلى ( ) .6
  400=  12,0÷  48فإن   400=  12÷  4800إذا كان   ( ) .7

   الفراغالسؤال الثاني : أكمل 
 --------= 100×0,65(  أ

 687=  ------×0,687( ب
 ------ ÷ 5600= 0,04÷56(  ت
 5,43= 10 × ----( ث
 -----= 0,23 × 5فان  115=  23 × 5اذا كان   ج
 -----=  0,14 × 0,13فان  182=  14 ×13(اذا كان  ح
 ------= 0,3456 × 1000( خ
 -----=  4 ÷  0,658( د
 -----= 0,35 ×12( ذ
 -----=  0,6 × 0,713(  ر
 -------=  0,3 ÷ 531(  ز

                   : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة لكل مما يلي: الثالث السؤال

 ؟   2×  0,76ناتج ما    - 1

 152( د                   15,2 (ج             0,152 (ب          1,52 (أ 
 ؟    0,08×  0,176ما ناتج    - 2 
  0,01408 (د                  08,14 (ج           1,408 (ب       0,1408 (أ 
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 ؟    100×  0,687ما ناتج   - 3
 6870 (د                   68,7 (ج            0,00687 (ب                 6,87 (أ 
 ؟   10÷  0,213ما ناتج     - 4 
 0,00213 (د                  21,3 (ج                   2,13 (ب             0,0213 (أ 
 ؟   7÷  0,861ما ناتج   - 5 
 12,3(د                123,0 (ج               0123,0 (ب                  1,23(أ 
 ؟  0,9÷  909ما ناتج  – 6 
  1010 (د                  1,1 (ج                   1,01 (ب                  101 (أ 

   :لرابعا السؤال

 0,25تستخدم هدى كوباً لقياس كمية الأرز التي تطبخها ، فإذا كانت كتلة الأرز التي تملأ الكوب  (أ 
 كغم من الأرز ؟  4، فكم كأساً تحتاج لقياس  غرامكيلو 

.............................................................................................. 
، واشترى قصتين سعر الواحدة  ردينا 0,64علب ألوان ، سعر العلبة الواحدة  7اشترى معلم  ( ب

  دفع المعلم للبائع ؟ ر ، كم دينارً دينا 0,58

 .............................................................................................. 

لعمل  ( 0,25 )م،  استخدمت ربع هذه القطعة 0,86لدى علياء قطعة من القماش الأبيض طولها  (ب
  لوحة رسم ما طول الجزء المتبقي من القطعة

.............................................................................................. 
 .............................................................................................. 

إلى قطعتين متساويتين في الطول . ما طول   م 84,0م حداد قضيباً من الحديد طوله  قسَّ  ( ج
 القطعة الواحدة ؟   

 .............................................................................................. 

 .............................................................................................. 
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 الدرس الأول : أنواع المثلثات

 مفاهيم عامة 
  المثلث هو شكل هندسي مغلق له ثلاث زوايا و ثلاثة أضلاع 

 
 المثلث حسب أطوال أضلاعه إلى يصنف: 

 
 .إذا تساوت أطوال أضلاعه الثلاثة المثلث المتساوي الأضلاع:. 1
 
 .إذا تساوى فيه طولا ضلعين على الأقل  المثلث المتساوي الساقين:.2

 

 

 

 .إذا كانت أطوال أضلاعه الثلاثة مختلفة في الطولالمثلث مختلف الأضلاع:  . 3

 

 

 

 والعكس ليس صحيح، كل مثلث متساوي الأضلاع هو مثلث متساوي الساقين. 
  60المثلث المتساوي الأضلاع تتساوى أيضا قياسات زواياه الثلاثة و كل منها تساوي 

 زاوية

 ضلع

رابعةالوحدة ال  

الهندسة و 

 القياس
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يصنّف المثلث حسب قياسات زواياه إلى: 
 .جميع زوايا المثلث حادة مثلث حاد الزوايا:.1

 

 

 .فيه زاوية قائمة قائم الزاوية:المثلث ال .2

             
 

 

 فيه زاوية منفرجة منفرج الزاوية:مثلث .3

 

 

 

لا يمكن أن يحوي المثلث أكثر من زاوية قائمة أو منفرجة 
 

 ( أمام العبارة الخاطئة ( أمام العبارة الصحيحة و إشارة )  السؤال الأول : ضع إشارة )
أضلاعه مختلفة في الطول ( المثلث المتساوي الأضلاع جميع ) .1

أضلاع متساوية في الطول 3( المثلث المتساوي الساقين فيه  ) .2

( المثلث المختلف الأضلاع جميع أضلاعه مختلفة في الطول ) .3

( المثلث الحاد الزوايا جميع قياسات زواياه حادة  ) .4

( يوجد مثلث قائم الزاويتين ) .5
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 واحدة فقط منفرجةالزاوية يحوي زاوية  المنفرج المثلث(  )
 سم ( مختلف الأضلاع  3سم ،  3سم ،  5( المثلث الذي قياسات أضلاعه )  ) .6

 ( يسمى مثلث حاد الزوايا 90،  50،  40( المثلث الذي قياسات زواياه )  ) .7

 يسمى مثلث منفرج الزاوية 110( المثلث الذي قياس احدى زواياه  ) .8

 ( يسمى مثلث حاد الزوايا 20،  50( المثلث الذي فيه قياس زاويتين )  ) .9

 ( كل مثلث متساوي الأضلاع هو متساوي الساقين  ) .10

 منفرج الزاوية متساوي الساقين و  ( المثلث في الشكل المجاور ) .11

 ( كل مثلث متساوي الساقين هو متساوي الأضلاع  ) .12

 ( المثلث المتساوي الأضلاع دائما حاد الزوايا ) .13

 قائم الزاويةيمكن رسم مثلث متساوي الأضلاع و (  ) .14

 
 السؤال الثاني  : اختر الإجابة الصحيحة

 عدد زوايا المثلث .1
 2 د( 3 ج( 5 ب( 4 أ(

 اذا كانت أطوال أضلاع المثلث مختلفة في القياس فإن المثلث يسمى .2
 حاد الزوايا د( مختلف الأضلاع ج( متساوي الساقين ب( متساوي الأضلاع أ(

 سم يسمى مثلث 8سم ،  5سم ،  8مثلث أطوال أضلاعه  .3
 قائم الزاوية د( مختلف الأضلاع ج( متساوي الأضلاع ب( متساوي الساقين أ(

 سم يكون  7سم ،  7سم ،  7المثلث الذي أطوال أضلاعه  .4
 حاد الزوايا د( مختلف الأضلاع ج( متساوي الأضلاع ب( متساوي الساقين أ(

 أضلاعه ...........................يكون مختلف الأضلاعالمثلث الذي أطوال  .5
 سم4سم ،  6سم ،  6 د( سم 9سم ، 8سم،  7 ج( سم 4سم ، 3سم ، 4 ب( سم 5سم ، 5سم ، 5 أ(

 المثلث الذي أطوال أضلاعه ........................ يكون متساوي الساقين .6
 ليس مما ذكر د( سم4سم ، 3، سم 2 ج( سم  7سم ،  7سم ، 7 ب( سم6سم ،  9سم ، 4 أ(

سم  10  

سم  10  

سم  15  
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 المثلث المرسوم في الشكل المجاور يسمى مثلث .7
 
 
 
 متساوي الساقين د( متساوي الأضلاع ج( قائم الزاوية  ب( حاد الزوايا  أ(

 من أنواع المثلثات .8
 جميع ما ذكر  د( منفرج الزوايا ج( قائم الزوايا ب( حاد الزوايا أ(

 ( يسمى مثلث  70،  20،  90المثلث الذي قياسات زواياه )  .9
 متساوي الساقين د( منفرج الزاوية ج( قائم الزاوية ب( حاد الزوايا أ(

 المثلث الذي تتساوي فيه قياسات جميع زواياه يسمى مثلث 
 أ + ج معا د( متساوي الأضلاع ج( قائم الزاوية ب( حاد الزوايا أ(

 ( يسمى مثلث  100،  30،  50المثلث الذي قياس زواياه ) 
 ليس مما ذكر د( منفرج الزاوية ج( قائم الزاوية ب( حاد الزوايا أ(

 المثلث المرسوم في الشكل المجاور يسمى مثلث 
 
 
 
 ب + ج معا د( متساوي الساقين ج( قائم الزاوية ب( حاد الزوايا  أ(
 

 مناسب هوالثالث : أكمل الفراغ بما السؤال 
 ........ زوايا.. أضلاع و ......للمثلث ....... .1
 ...........حسب أطوال أضلاعه إلى ............ و ............. و .......ينقسم المثلث   .2
 ...........أضلاعه إلى ............ و ............... و .......ينقسم المثلث حسب أطوال  .3
أما إذا تساوى فيه طولا ضلعين على  ،اوت أطوال أضلاع المثلث الثلاثة فإنه يسمى مثلث ...............ذا تس .4

 ............. فإنه يسمى مثلث الأقل
 .. درجة وايا المثلث تساوي......مجموع قياسات ز  .5
 .. درجةيساوي ... ياس كل منها..... و قي الأضلاع جميع أضلاعه ....... و جميع زواياه .المثلث المتساو  .6
 
 

سم 7  

سم 7  

سم  6  

سم  8  

سم  7  
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 المثلثات التالية حسب أطوال أضلاعها  منالسؤال الرابع : حدد نوع كل 
 

 ( 7،  4،  7)  ( 3،  3،  3)  (9.5، 7.5، 5.5) ( 10،  9،  9)  ( 3،  4،  5)  أطوال الأضلاع 

 ................ ................ ................ ................ ................ نوع المثلث 
 

 المثلثات التالية حسب قياسات الزوايا منالسؤال الخامس: حدد نوع كل 
أطوال قياسات 

 60،  60،  60 70،  80،  30 40،  70،  70 90،  70،  20 50،100،  30 المثلث

 ................ ................ ................ ................ ................ نوع المثلث
 

 السؤال السادس : صنف المثلثات الآتية حسب أطوال الأضلاع و قياسات الزوايا
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  .......................     ......................      ............حسب الأضلاع : 

 .......................     ......................    ..............حسب الزوايا   : 

 

 

سم 6  

سم 8  
سم 10  

سم 3.5  

سم  3.5  

سم 5  
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 الدرس الثاني: وحدات المساحة
 مفاهيم عامة 

 

 س المساحة بالوحدات المربعة  مثل: وحدات المساحة : تقا

يستخدم لقياس مساحة الأشكال الصغيرة مثل سطح الدفتر و المسطرة و يرمز له بالرمز  سنتيمتر مربع : .1
  2سم

ساحة(  -حديقة  -ملعب كرة القدم –متر مربع : يستخدم لقياس مساحة أشكال كبيرة مثل ) غرفة الفصل  .2
 2و يعبر عنه بالرمز م

 متر مربع 1000عة و الدونم = الدونم : يستخدم لقياس مساحة الأراضي الكبيرة كالمدرسة أو الجام .3
 2كيلو متر مربع : يستخدم لقياس مساحة المدن و الدول ويرمز له بالرمز كم .4

 2م 1000الدونم = 

 من خلال عد الوحدات المربعة في الشكل المعطىمساحة الأشكال الهندسية يمكن إيجاد 

 

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة مما يلي 
 الهندسية بوحدةتقاس مساحة الأشكال 

 السنتيمتر د( الوحدات المربعة ج( وحدات الطول ب( الوحدات المكعبة أ(
 جميع ما يلي من وحدات قياس المساحة ما عد

 م د( 2كم ج( الدونم ب( 2سم أ(
 من وحدات قياس الحجم

 الطن د( 3سم ج( 2م ب( كم أ(
 الدونم = ....................... كم

 10000 د( 1000 ج( 100 ب( 10 أ(
 تقاس مساحة أرض زراعية بوحدة

 2سم د( 2كم ج( دونم ب( متر مربع أ(
 تقاس مساحة سطح الدفتر بوحدة

 كم د( 2سم ج( سم ب( 2متر أ(
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 أكمل الفراغ :السؤال الثاني 
 تقاس مساحة الأشكال الهندسية ب ............... .1
 ................ و ............... و ....................من وحدات قياس المساحة ............ و  .2

 

 بين الوحدات التالية حول:  الثالثالسؤال 
 2دونم = ............... م 5     2دونم = ................ م 1

 2دونم = ............ م 0.075     2دونم = ............ م 0.3

 = .............. دونم 2م 70000    = ............... دونم 2م 3000

 = ................... دونم 2م 57

 

 لقياس مساحة كل من  المناسبة: اكتب وحدة القياس  رابعالسؤال ال
 

غرفة  المساحة
 الصف

دولة  المسطرة
 فلسطين

ملعب كرة 
 القدم

الأراضي 
 الزراعية

مساحة  المنزل
 المدرسة

        وحدة القياس

 
 :مساحة كل من الأشكال الهندسية التالية بالوحدات المربعةاحسب السادس :  السؤال

 

    

     

 
 المساحة = ............وحدة مربعة  .......وحدة مربعة  ....وحدة مربعة   المساحة = ..........وحدة مربعة     المساحة = .....المساحة = ....
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 تفوق 
 بالوحدات المربعةاحسب مساحة كل من الأشكال التالية 
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 الدرس الثالث: مساحة المستطيل و المربع
 مفاهيم عامة 

 

 العرض× مساحة المستطيل= الطول 

 العرض ÷  ةطول المستطيل = المساح

 الطول÷ عرض المستطيل = المساحة  

 العرض×2الطول + ×2أو  الطول + العرض (× )  2محيط المستطيل = 

 

 

 
 نفسه× مساحة المربع = طول الضلع 

 طول الضلع ×  4محيط المربع = 

 

 كل مربع هو مستطيل ، و العكس غير صحيح 

 تدريبات
 السؤال الأول : أكمل الفراغ 

 × ...................مساحة المستطيل = ................  .1
 × .................مساحة المربع = .................  .2
 × ..................... 4محيط المربع =  .3
 × ) ............. + .............. (2محيط المستطيل =  .4

 × ............. 2× .............. +  2أو  
  2سم فإن مساحته = ...............سم 4سم و عرضه  9مستطيل طوله  .5

مساحة 

 المستطيل

 × العرض الطول

 مساحة
 محيط
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  2سم فإن مساحته = ..............سم 7طول ضلعه  مربع .6
 سم فإن عرضه = ...............سم 5و طوله  2سم 20مستطيل مساحته  .7
 فإن طول ضلعه = ..............سم 2سم 36مربع مساحته  .8
 سم فإن محيطه = ..............سم 36مربع محيطه  .9
 2...... سممربع طول ضلعه = ..ساوي مساحة سم ت 8سم و عرضه  2مساحة مستطيل طوله  .10
 2سم فإن عرضه = .............. سم 5سم ، وطوله  12.5مستطيل مساحته  .11
 2سم فإن مساحته = ................سم 32مربع محيطه  .12
 2م فإن مساحتها = .................. م 3.5غرفة مربعة الشكل طول ضلعها  .13
 أمثال طوله فإن مساحته = ................. 3وعرضه  سم ، 2مستطيل طوله  .14
 م فإن عرضها = ................7وطولها  2م 35سجادة مستطيلة الشكل مساحتها  .15

 السؤال الثاني: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة 

 المستطيل = ........................مساحة  .1
 ليس مما ذكر د( العرض÷ الطول  ج( العرض× الطول  ب( الطول + العرض أ(

 2سم فإن مساحته =.......... سم2سم و عرضه 5مستطيل طوله  .2
 14 د( 11 ج( 10 ب( 7 أ(

 م فإن عرضها 7م و طولها  35سجادة مستطيلة مساحتها  .3
 م 10 د( م 5 ج( م 28 ب( م  4 أ(

 م فإن مساحته تساوي  20م و عرضه  50مسبح طوله  .4
 2م2500 د( 2م100 ج( دونم ب( 2م 70 أ(

 سم فإن مساحتها تساوي  5.2  سم و عرضها 8.5شاشة جوال طولها  .5
 سم 44.2 د( 2سم 44.2 ج( 2سم 4.42 ب( 2سم 442 أ(

 محيط المستطيل يساوي  .6
 ب + ج معا د( الطول + العرض(×)2 ج( العرض× 2الطول+×2 ب( الطول + العرض  أ(

 طول السياج المحيط بهام ، ما  8م و عرضها  12قطعة أرض طولها  .7
 م4 د( م96 ج( م20 ب( م40 أ(

 مساحة المربع تساوي  .8
 جميع ما ذكر د( العرض× الطول ج( طول الضلع× طول الضلع  ب( نفسه× طول الضلع أ(

 سم فإن مساحته  5مربع طول ضلعه  .9
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 سم 20 د( م25 ج( سم 25 ب( 2سم 25 أ(
 2مفإن مساحته = ............... م . 0.5مربع طول ضلعه  .10

 2م0.025 د( 2م2.5 ج( 2م0.25 ب( 2م 25 أ(
 فإن طول ضلعه يساوي  2سم 36مربع مساحته  .11

 سم 5 د( سم 6 ج( سم 9 ب( سم 7 أ(
 سم فإن محيطه 3مربع طول ضلعه  .12

 سم 15 د( سم 12 ج( سم 9 ب( سم 10 أ(
 سم فإن طول ضلعه يساوي  24مربع محيطه  .13

 سم 6 د( سم 12 ج( سم 10 ب( سم 6 أ(
 سم فإن مساحته 40مربع محيطه  .14

 2سم100 د( 2سم10 ج( 2سم 20 ب( 2سم 40 أ(
 

 السؤال الثالث : أكمل الجدول

 محيط المستطيل مساحة المستطيل العرض الطول
   سم5 سم7

   م 2 م 10
   م 0.4 م 3.2
1
5

2 كم 
5

   كم 

 

 السؤال الرابع : أكمل الجدول التالي

 المحيط المساحة طول ضلع المربع
   سم 4
   سم 7

   م 0.2
3
1
7

   م 
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 :  لسؤال الخامس : جد مساحة كل من الأشكال التاليةا

 

 

 ........+مساحة.....مساحة الشكل= مساحة..              مساحة المربع = ...........               المستطيل = ..............مساحة 

............................... =          ...........................=               ........... =................................ 

 السؤال السادس: جد مساحة المنطقة المظللة في الأشكال الآتية

 

 

 

 مساحة ........... -ة = مساحة .......مساحة المنطقة المظلل ......مساحة ..... -ة = مساحة .......مساحة المنطقة المظلل

 .................. =- ........................   .............. = ....- ........................ 

.......................................... =   .......................................... = 

 

 أجب عن الأسئلة التاليةالسؤال السادس : 

 ؟جد مساحتهسم  17مربع طول ضلعه   .1

................................................................................................. 

 ، جد عرضه ؟سم  11  طولهو  2سم77مساحته   مستطيل  .2

................................................................................................ 

 مساحته ؟سم وعرضه نصف طوله أوجد  10مستطيل طوله  .3

................................................................................................ 

 ؟جد طول ضلع المربع سم 8سم ، 2بعداه  مستطيل مربع مساحته تساوي مساحة  .4

.............................................................................................. 

م 12  

م 4  
سم5  

سم10  

سم2  
سم6  
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 ؟جد مساحة الصالة  مترا   25 صالة مربعة الشكل طول ضلعها .5

.............................................................................................. 

 ؟جد طول ضلع المربع 2م 100مربعة الشكل مساحتها   أرض قطعة  .6

................................................................................................................ 

 ا ؟فإن مساحته م  0.8 طولها، و م  0.4 عرضها طاولة  .7

................................................................................................................ 

5  اطوله شاشة عرض  .8
6

2 او عرضه م  
3

 تساوي ؟ افإن مساحتهم  

............................................................................................................... 

 تفوق 
م أوجد  14م وعرضها  25م وأخرى على شكل مستطيل طولها  20حديقة على شكل مربع طول ضلعه  .1

 الفرق ومجموع المساحتين
 سم 5سم فإذا كان عرض المستطيل  6ول ضلعه مستطيل محيطه يساوي محيط مربع ط. 2

 أحسب مساحة المستطيل
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 م الثانية على شكل45م ، 28قطعتا ارض متساويتان في المساحة الأولى على شكل مستطيل بعداه  .1

 ؟أيهما تحتاج إلى سياج أطول، مربع يراد عمل سياج يحيط بكل منهما. 6

 سم ما طول ضلع المربع ؟4سم ، 9مربع مساحته تساوي مساحة مستطيل بعداه . 7

 سم ، مساحته تساوي مساحة مربع ، فما طول ضلع هذا52سم ومحيطه يساوي 18مستطيل طوله . 8

 المربع ؟

 

 

 

 

 سم أضلاعه متساوية56ما أكبر مساحة ممكنة لمستطيل إذا كانت أبعداه أعدادا  صحيحة وطول محيطه  .9

 ما مساحتها؟ سم ،  41صورة مربعة الشكل طول ضلعها  .10

 ما مساحته؟ م ، 1.11م و عرضه  2.34مستطيل طوله . 11

 سم . وطولها ضعفي عرضها . ما مساحتها؟17لوحة مستطيلة الشكل عرضها . 12

كم سيكلفها تغطية كل  ، متر35متر وعرضه 221أنشأت وزارة الشباب والرياضة ملعب لكرة القدم طوله  .1

 شيقل ؟ 211المتر المربع الواحد منه يساوي  ثمن أنالملعب بالإنجيل إذا علمت  أرض
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 الدرس الرابع: شبكة المكعب و متوازي المستطيلات 

 مفاهيم عامة
 

 المكعب متوازي المستطيلات وجه المقارنة
  الشكل

 
  

 6 6 عدد الأوجه
 4 4 عدد الأوجه الجانبية

 8 8 عدد الرؤوس
 12 12 عدد الأحرف

 مربع مستطيل شكل الأوجه الجانبية
 أي أن كل مكعب هو متوازي مستطيلات والعكس غير صحيح ،المكعب هو حالة خاصة من متوازي المستطيلات 
 أوجه متوازي المستطيلات على شكل مستطيلات و كل وجهان متقابلان متماثلان 
  أوجه المكعب عبارة عن مربعات و جميعها متماثلة 
 الذي نحصل عليه عند فك المكعب أو متوازي المستطيلات شبكة المكعب / متوازي المستطيلات: هو الشكل. 

 شكل مختلف لشبكة المكعب 11مربعات متماثلة  و يوجد  6شبكة المكعب تتكون من 

 

 

 

 

 

 

  شبكة متوازي المستطيلات تتكون من ستة مستطيلات 
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 الفراغالسؤال الأول : أكمل 
 ........................... و ................... و ......ن المجسمات الهندسية ................ و م .1
 .......... حرف و ............ رؤوس و ...متوازي المستطيلات يتكون من ............... أوجه ،  .2
 .......... حرف.......... أوجه ، و .............. رؤوس ، و ....المكعب يتكون من ............ .3
 متوازي المستطيلات في ........................يختلف المكعب و  .4
 المكعب عبارة عن ........بينما الأوجه الجانبية في ..؛.يلات عبارة عن .....الأوجه الجانبية لمتوازي المستط .5
 ........ في الطول أبعاد المكعب ....... .6
 ...... وجه جانبيلات يتكون من قاعدتين و .متوازي المستطي .7

 

 ( أمام العبارة الخاطئة ( أمام العبارة الصحيحة و إشارة )  ) إشارةالسؤال الأول : ضع 
 أوجه جانبية  6لمتوازي المستطيلات (  ) .1

 أوجه  متوازي المستطيلات مربعة (  )  .2
 متوازي مستطيلات هو مكعب كل (  ) .3
 كل مكعب متوازي مستطيلات(  ) .4
 الشكل المقابل يمثل شبكة متوازي مستطيلات(  ) .5
  أوجه  6المكعب و متوازي المستطيلات كل منهما يحتوي على (  ) .6

 حرف 12رؤوس و  8   و               
 أحرف المكعب جميعها متساوية في الطول(  )  .7
 المستطيلات متساوية في الطولأحرف متوازي (  ) .8
 ( للمكعب ستة أوجه مستطيلة ) .9

 أحرف 8( عدد أحرف المكعب =  ) .10

 جميع أوجه متوازي المستطيلات متماثلة(  )  .11
 الشكل المقابل يمثل شبكة مكعب(  ) .12
 رؤوس 8( للمكعب  ) .13
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 السؤال الثاني : اختر الإجابة الصحيحة

 يكون على شكل ............وجه متوازي المستطيلات  .1
 مثلث د( دائرة ج( مستطيل ب( مربع أ(

 وجه المكعب يكون على شكل  .2
 مثلث د( دائرة ج( مستطيل ب( مربع أ(

 في  المكعبيختلف متوازي المستطيلات عن  .3
 شكل الوجه د( عدد الرؤوس ج( عدد الأحرف ب( عدد الأوجه أ(

 

وحدة   و  1وحدات و عرضه  5مستطيلات طوله  متوازيالسؤال الثالث : أكمل رسم شبكة 
 وحدات على الشبكة البيانية 3ارتفاعه 
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 وحدات 3الشبكة البيانية شبكة مكعب طول ضلعه  علىالرابع : ارسم السؤال 
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               

 

 أمام الشكل الذي يصلح ليكون شبكة مكعب ( )السؤال الخامس : ضع أشارة 

 
      )         (      (                 )       (                     )       (    ) 

 نشاط اثرائي :  ادخل الى الرابط التالي، وحدد أي الأشكال تصلح لتكون شبكة مكعب

/Nets-Resources/Illuminations/Interactives/Cube-https://www.nctm.org/Classroom 
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 تفوق 
 الشكل المناسب لشبكة كل من الأشكال التالية : رمز  حوط
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 الخامس : المساحة الكلية و الجانبية لمتوازي المستطيلاتالدرس 
 مفاهيم عامة 

 

 المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات = مجموع مساحات المستطيلات الجانبية الأربعة

 المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتين

 مساحة القاعدة ×  2= المساحة الجانبية +    أو 

  الارتفاع × = محيط القاعدة  قانون آخر للمساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات 

 الارتفاع × الطول + العرض ( × )  2= 

 

و بما أن جميع الأوجه عبارة عن مربعات  المساحة الجانبية للمكعب = مجموع مساحات المربعات الجانبية ،
 متماثلة فتصبح 

 4× المساحة الجانبية للمكعب = مساحة وجه واحد 

 المساحة الكلية للمكعب = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتين

 6× = مساحة و جه واحد 

 

 
 ( أمام العبارة الخاطئة ( أمام العبارة الصحيحة و إشارة )  ضع إشارة ) :السؤال الأول 

 المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات  هي حاصل ضرب مساحات الجوانب الأربعة(  ) .1
 .المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات: هي حاصل ضرب مساحات الجوانب الأربعة(  ) .2
 لمتوازي المستطيلات: هي مجموع مساحات الجوانب الستالمساحة الكلية (  ) .3
 المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات = المساحة الجانبية + مساحة القاعدة(  ) .4
 العرض× مساحة القاعدة في متوازي المستطيلات = الطول (  ) .5

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى

صى
الأق

ور 
 زھ
كتبة
م



          49                      2020-2019الأول /   تدريبية / رياضيات / الصف الخامس / الفصل ةمنطقة جنوب غزة التعليمية / ماد

فإن مساحة القاعدة  2سم 30ومساحته الجانبية  2سم 50متوازي مستطيلات مساحته الكلية (  ) .6
 2سم 10الواحدة 

فإن مساحته  2سم 10و مساحة احدى قاعدتيه  2سم 45متوازي مستطيلات مساحته الجانبية (  )  .7
 2سم55الكلية 

   7×  7×  6سم فإن مساحته الكلية =  7مكعب طول حرفه (  ) .8
 

 الإجابة الصحيحةالسؤال الثاني : اختر 
 

 فإن المساحة الجانبية 2م 5اذا كانت مساحة وجه في مكعب  .1
 25 د( 20 ج( 15 ب( 10 أ(

 المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات = المساحة الجانبية + .................. .2
 معا ب + ج د( مساحة القاعدة×  2 ج( مساحة القاعدتين ب( مساحة القاعدة أ(

 في  المكعبيختلف متوازي المستطيلات عن  .3
 شكل الوجه د( عدد الرؤوس ج( الأحرفعدد  ب( عدد الأوجه أ(

فإن المساحة  2سم 6و مساحة القاعدة الواحدة  2سم 42اذا كانت المساحة الكلية لمتوازي المستطيلات تساوي  .4
 الجانبية تساوي 

 30 د( 36 ج( 54 ب( 48 أ(
 :إحدى الوحدات التالية تستخدم في قياس المساحة الجانبية .5

 لتر د( 3سم ج( 2سم ب( سم أ(
 2سم. فإن مساحة المكعب الجانبية = .............. سم  =3ذا كان مساحة الوجه الواحد في مكعب .6

 18 د( 12 ج( 36 ب( 33 أ(
 هي 2سم 10ومساحة القاعدتين  2سم 18المساحة الكلية لمتوازي مستطيلات مساحته الجانبية  .7

 10+36 د( 10-18 ج( 10+18 ب( 20+18 أ(
سم فإن مساحته  6و مساحة احدى قاعدتيه  2سم 10لمتوازي مستطيلات مساحته الجانبية المساحة الكلية  .8

 الكلية = ..........سم
 12+  20 د(  6+  20 ج( 12+  10 ب( 6+  10 أ(

 فإن مساحة القاعدة الواحدة = 2سم 10و مساحته الجانبية  2سم 50متوازي مستطيلات مساحته الكلية  .9
 2سم 70 د( 2سم 60 ج( 2سم  20 ب( 2سم 40 أ(
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 السؤال الثالث : أكمل الفراغ
 ..............................................................  المساحة الجانبية لمتوازي المستطيلات .1
 . ....................... + ..............................=  لمساحة الكلية لمتوازي المستطيلات .2

       = + ................2 ................... × 
 ............................................... = المساحة الجانبية للمكعب .3
 ............................................. = المساحة الكلية للمكعب .4
  ..........ةمساحته الكلي............ بينما سم. فإن مساحته الجانبية = .........5مكعب طول ضلعه  .5
 2.... ممساحته الكلية =  فإن 2م10ومساحة قاعدة  2م 15متوازي مستطيلات مساحة أحد أوجهه الجانبية =  .6
فإن مساحته  2سم 10، و مساحة القاعدتين  2سم 60مستطيلات مساحته الجانبية صندوق على شكل متوازي  .7

 الكلية = .............
فإن المساحة الكلية =  2م 30ومساحة إحدى القاعدتين  2م 100الجانبية لغرفة صف = مساحة إذا علمت أن ال .8

............. 
 السؤال الرابع : تأمل المجسمات الهندسية التالية ثم أجب عن المطلوب: 

 الشكل المجاور يسمى ...................... .1
 ............................المساحة الجانبية =  .2

....... + ............ + ........... + .............= 
 2= ............... سم

 المساحة الكلية = ....................+ .............
 + ..................... =2 ............ × ....... × 

 2............سم= ................. + ................. = 
 

 الشكل المجاور يسمى ........................
 المساحة الجانبية = ........................

................................................ 
................................................. 

 ..............................المساحة الكلية = 
................................................. 
................................................. 

 

سم 8  
سم 5  

سم 3  

سم 1.2  
سم 0.3  

سم 10  
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 الشكل المجاور يسمى ........................
 المساحة الجانبية = ........................

................................................ 
................................................. 
 المساحة الكلية = ..............................
................................................. 
................................................. 

 
 

   الخامس: في الشكل المقابل أجب عن الأسئلة التاليةالسؤال 
 الشكل المجار يسمى ........................

 الطول = ............. سم ، العرض = ........... سم، الارتفاع = ............ سم
 أكمل قياسات جميع أبعاد الشكل 

المساحة الجانبية 
.......................=.......................................... 

................................................................... 
..................................................................... 

 ..................................................المساحة الكلية = 
.................................................................... 

..................................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

    

    

سم  3  

سم  2  
سم  4  

سم  5  
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 السؤال السادس: أجب عن الأسئلة التالية ) مسائل لفظية (
 فإن  5سم ، و ارتفاعه  4سم ، و عرضه  3متوازي مستطيلات طوله  .1

مساحته الجانبية =  (أ
....................................................................................................
.................................................................................................... 

 مساحته الكلية = (ب
....................................................................................................

.................................................................................................... 
 سم فإن  7مكعب طول ضلعه  .2

 مساحته الجانبية = (أ
....................................................................................................

.................................................................................................... 
 مساحته الكلية =  (ب

....................................................................................................

.................................................................................................... 
 يساوي ؟ ن ارتفاعهإسم ف6سم،  4دته وبعدا قاع 2سم120 ة تساوي مستطيلات مساحته الجانبي ي متواز  .3

........................................................................................................ 

........................................................................................................ 
هداء والدته هدية على شكل متوازي مستطيلات ، أبعاها كما في الشكل ، إبمناسبة عيد الأم ، يريد أحمد  .4

 قروش؟ 3ذا علمت أن سعر تغليف السنتيمتر المربع الواحد إاحسب تكلفة تغليفها 
...................................................................... 

...................................................................... 
...................................................................... 
...................................................................... 
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 تفوق 
 احسب : سم 1.5 ارتفاعهسم ، 4 عرضهسم ، 1.5متوازي مستطيلات طوله  .1
 مساحته الجانبية =  (أ

  مساحته الكلية = (ب
 إذا ضاعفنا طول حرف المكعب فكم تكون النسبة بين المساحة الكلية الجديدة والأصلية ؟ .2

 

 سم ، فما هو عرضه ؟ 4رتفاعها سم5طوله  ، 2سم 180متوازي مستطيلات مساحته الجانبية هي  .3

 

 ؟سم اوجد مساحته الكلية 40بمقدار  هوجهأحد أحرفه عن محيط أطوال أيد مجموع ز ي مكعب .4
 

 
 منكلا احسب  20، وارتفاعها8، وعرضها14بدون غطاء علي شكل متوازي مستطيلات طولها  علبه .5

 ة؟الجانبية والكلي ةالمساح

 

 ؟احسب ارتفاعه (سم 6 و سم4 )وبعدا قاعدته  2سم120 ةمستطيلات مساحته الكلي متوازي 

 

 
 

 سم جد : 48مكعب مجموع أطوال أحرفه  .6
 مساحته الجانبية= (أ

 مساحته الكلية= (ب
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الجداول التكرارية : هو مجموعة من البيانات التي توضع بشكل منظم في جدول بهدف تلخيص تلك البيانات 
 للوصول إليها بسهولة 

 البيانات الأولية المجموعة مباشرة من عملية القياس ، قبل وضعها في جداول واجراء العمليات عليها البيانات الخام :
يتم وضع البيانات الخام في جداول توزيع تكراري لتسهيل قراءتها و استخلاص البيانات الإحصائية منها، ويتم 

 تمثيل البيانات بالإشارات :
  ////   إشارات بالرمز 5و نحزم كل   ، للدلالة على كل إشارة  (  /  ) لرمز نستخدم ا

 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 العدد

 ////   //   //// /  ////   //// ////   //// ////   //// ///   //// //  //// /  //// //// //// /// // / الإشارات

 أكمل الفراغالسؤال الأول : 

 . ................... تمثيل البيانات ............... و .................... ومن طرق  .1
يمثل ..........يدل الرمز //// على العدد ..................... بينما يدل الرمز //// //// // على العدد  .2

 ........................ بالإشارات  23يمثل العدد  .................   بالإشارات  8العدد 

 (  1الجدول التالي يمثل نتائج انتخابات البرمان الطلابي في الصف الخامس )  :الثاني السؤال

 اسم الطالب الإشارات التكرار

 محمد ////   //   //// 

 صهيب  8

 علي  16

 أمجد  10

 مصطفى ////    //// 

الخامسةالوحدة   

 الاحصاء
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 اكمل الجدول السابق -أ
 الانتخابات هما ................ و .....................الطالبان الفائزان في  -ب
 عدد أصوات الناخبين ) طلاب الصف ( = ...................... طالب -ج
 عدد الأصوات التي حققها الطالب أمجد = ................ صوت  -د

 ...................... صوتالفرق بين عدد الأصوات التي حققها الطالبان محمد وعلي =  -ب
 

 ، فكانت النتائج كالتاليالصف الخامس في اختبار الرياضياتطالب من طلاب  20قام المعلم برصد درجات 

، ممتاز ،  ، ممتاز ، ضعيف ، جيد ، جيد ، جيد جدا   ، جيد ، ممتاز ، ضعيف ، جيد جدا   جدا   ممتاز ، جيد ، جيد
  ، ممتاز ، جيد جدا   ممتاز ، جيد ، جيد ، ضعيف ، ممتاز

 مثل البيانات السابقة بالجدول التكراري  .1

 التكرار الإشارات التقدير

   

   

   

   

 أجب عن الأسئلة التالية .2

 أغلب الطلاب حصلوا على تقدير .............. .1

 من الطلاب هو ................... 3التقدير الذي حصل عليه  .2

 مجموع الطلاب الذين حصلوا على تقدير ممتاز و جيد جدا = ....................... طالب  .3
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 الدرس الثاني : تمثيل البيانات بالأعمدة

 مفاهيم عامة 

 الأعمدة و هي نوعان :يتم تمثيل البيانات الإحصائية ب

 الأفقية  . الأعمدة2    الأعمدة الرأسية .1

نة ، و الأخر عند تمثيل البيانات بالأعمدة يتم عمل محورين الأفقي و الرأسي ، بحيث أحدهما يمثل بيانات معي
 يتم مراعاة الفروق بين التدريج حسب البيانات المعطاة. و يحمل تدريجا مرقما  

 السؤال الأول:

كرة اليد (  –الطائرة  –كرة السلة  –القدم التمثيل المقابل يوضح عدد الطلاب الذين يفضلون رياضة معينة ) كرة
 تأمل الشكل ثم أجب عن الأسئلة التالية

 التمثيل المستخدم هو ..................... .1

 .................رياضة مفضلة لدى الطلاب هي  أكثر  .2

 ..................أقل رياضة تفضيلا لدى الطلاب هي   .3

 ..........طالبعدد الطلاب الذين يلعبون كرة اليد   .4

 ................... طالب عدد الطلاب الكلي  .5

 أكمل الجدول التالي   .6

 

 

 كرة اليد الطائرة كرة السلة كرة القدم الرياضة

     عدد الطلاب
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 بالأعمدة ، ألاحظ الشكل و أجيب 1997السؤال الثاني : يمثل الشكل الآتي عدد السكان لمحافظات الوطن لعام 
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 السؤال الثالث :

 في اختبار نصف الفصل ، تأمل الشكل تم أجب عن الأسئلة التي تليه لابالشكل التالي علامات أربع  طيمثل  

 الرسم الممثل هو .................... .1

 .............  وعلى أعلى درجة ه ذي حازالطالب ال .2

 ..............كانت .حققها الطالب خالد الدرجة التي  .3

 درجة... بمقدار .. محمدعن درجة  ابراهيمجة تزيد در  .4

 

 

 السؤال الرابع : 

 سألت هناء زميلاتها في الفصل عن البرامج التي يحببن مشاهدتها على شاشة التلفاز فكانت النتائج كما في الجدول

 وثائقية ترفيهية ثقافية تعليمية دينية البرامج

 3 12 15 6 9 عدد الطالبات

 مثل البيانات السابقة بالأعمدة الرأسية
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 السؤال الخامس :

 التالي:أبو إلياس بائع بقالة، قام بإحصاء عدد المشترين وقت الصباح في أحد الأيام ، فكانت النتائج ك 

 ألبان حلوى  مكسرات عصائر بسكويت السلعة

 20 40 15 30 15 عدد المشترين

 

 مثل الجدول السابق بالأعمدة الأفقية
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 الدرس الثالث : تمثيل البيانات بالخطوط

توجد عدة طرق لتمثيل البيانات الإحصائية غير الأعمدة و احدى هذه الطرق " تمثيل البيانات بالخطوط" ويتم 
إنشاء هذا المخطط بوصل سلسلة من النقاط التي تمثّل مقاييس مفردة بواسطة خطوط ، بحيث يمثل المحور 

وق الفردية بين انات الرقمية ، ويتم مراعاة الفر الرأسي البيانات النوعية المراد تمثيلها  والمحور الأفقي يمثل البي
 الأرقام المعطاة.

 قام أحمد بقياس كمية المياه في الخزان على مدار أسبوع فكانت كما في المخطط التاليالسؤال الأول: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :أجب عن الأسئلة التالية

 التمثيل المستخدم هو ......................... .1
 ............الخزان  كانت يومب( أقل كمية مياه في 

 ..................ج( أعلى كمية مياه  كانت يوم
 ................... ووت كمية المياه  يومي ........د( تسا

 ............... هـ( كمية المياه  يوم الأحد = ....... بينما يوم الأربعاء
 لتر .............ثنين بمقدارو( تزيد كمية المياه يوم الخميس عن كمية المياه يوم الا 
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 السؤال الثاني:

 جباليا غزة النصيرات دير البلح خانيونس رفح المدينة

 70 50 100 120 80 60 السرعة كم/ساعة

 

 مثل البيانات السابقة بالخطوط ثم أجب عن الأسئلة التالية

أعلى سرعة سارت بها السيارة كانت في مدينة ............. .1

السيارة في مدينة خانيونس ............. كم/ساعةسرعة  .2

الفرق بين سرعة السيارة في دير البلح و النصيرات ....... كم/ساعة .3
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